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10.

LisTA 4

. Determine os pontos criticos da funcao f: R? — R dada por f(x,y) = cos(x* + y?).

Idem para a funcao g(x,y) =x>* —y> —x +vy.

. Determine os pontos criticos da funcio f(x,y) = x* +y? + (x* —y? — 1)? e calcule as

matrizes hessianas correspondentes.

. Seja f: U — R diferencidavel em um aberto limitado U C R™. Se para todo ponto a

da fronteira de U tem-se lim,_,o f(x) = 0, prove que existe em U pelo menos um ponto
critico de f.

. Dados p1,...,px € R™, determine o ponto em que a fungao f(x) = ZL Ix — pi\z assume

0 seu valor minimo.

. Sejaf: R — R? de classe C', com coordenadas (x,y, z) em R3. Suponha que f(3,—1,2) =

(0,0) e que f'(3,—1,2) = (} 51 }) .

(a) Mostre que existe uma funcido g: I — R? de classe C' definida em um intervalo
[ = (3—9,3+9) para algum & > 0 tal que f(x, g(x)) =0 parax € Teg(3) = (—1,2).

(b) Calcule g’(3).

. Seja f: R — R dada por f(x,y,z) = x*+2x cosy-+sen z. Prove que, em uma vizinhanca

de 0, a equagao f(x,y,z) = 0 define z como funcao de classe C* das varidveis x,y.

Calcule 0z/0x e 9z/dy.

Seja f: R x [0,1) — R a funcdo continua dada por f(x,y) = (x* +y?)(yeX —1). Prove
que para cada x € R existe um tnico y = g(x) € [0,1) tal que f(x,g(x)) = 0 mas a
fungao g: R — [0, 1) nao é continua.

. Seja f: R? — R de classe C! tal que f(6,2) =0 e grad f(6,2) = (2,3). Seja g: R® — R

definida por g(x,y,z) = f(x + 2y + 3z — 7,x> +y* — 2%).

(a) Mostrar que a equagao g(x,y,z) = 0 define x como uma fungao h(y,z) de classe
C' em uma vizinhanca U do ponto (—2,3,1).

(b) Calcule h'(—2,3).

. Prove que toda submersdo f: U — R™ de classe C' é uma aplicacdo aberta, isto é,

A C U aberto = f(A) C R™ aberto.

Seja f = (fy,...,fy): U — R" diferencidvel. Prove que f é uma submersao se e so-
mente se para cada ponto x € U os vetores grad f1(x),...,grad f,(x) sdo linearmente
independentes.



